

Порядокъ пріобрѣтенія означенныхъ пособій долженъ быть таковъ: о. уѣзднымъ Наблюдателемъ составляется предварительная смѣта на выпускъ пособій по каждой школѣ, препровождается по назначенію на утвержденіе. По послѣдовавшемъ разрѣшеніи исчисленная смѣтой сумма взыскивается со школъ и производится выписка пособій. Можетъ быть допущенъ и другой порядокъ снабженія школъ пособиями. Въ уѣздахъ, гдѣ книжными складами при уѣздныхъ Отдѣленіяхъ Совѣта завѣдываютъ Наблюдатели и склады располагаютъ достаточными свободными денежными средствами, пособия могутъ быть выписываемы и разсылаемы чрезъ нихъ. Деньги за пособия взыскиваются завѣдывающими складами по разсылкѣ ихъ въ школы.

*(Продолженіе будетъ).*

### Освященіе часовень—школъ въ д. Вагиной и Памятной Усть-Сурерскаго прихода, Курганскаго уѣзда.

13-го сего ноября въ д. Вагиной, а 14 того же ноября въ д. Памятной, по благословенію Преосвященнѣйшаго Антонія, Епископа Тобольскаго и Сибирскаго, завѣдующимъ означенными школами, священникомъ Іаковомъ Серебренниковымъ, въ сослуженіи сосѣдняго с. Рѣчкинскаго священника о. Василія Затоняева и законоучителя Вагинской и Памятинской школъ грамоты, священника о. Николая Наумова, торжественно совершено освященіе вновь построенныхъ часовень-школъ.

Оба зданія часовень-школъ въ Вагиной и Памятной, построенныя одновременно и по одному и тому же плану, составленному техникомъ Пермиковымъ и одобренному Тобольскимъ Губернскимъ Строительнымъ Отдѣленіемъ, съ расчетомъ на 50 чел. учащихся, — деревянные, на каменныхъ столбахъ, покрыты желѣзомъ, — состоятъ изъ пяти комнатъ: самой часовни, большой классной комнаты, учительской комнаты, кухни и прихожей съ двумя крыльцами. Зданія высоки, свѣтлы, чисты и во всѣхъ отношеніяхъ приспособлены къ школьнымъ занятіямъ; стоимость каждаго изъ нихъ опредѣляется въ 1850 руб.

Наканунѣ освященія часовень-школъ были отправлены всенощныя при участіи нарочито прибывшихъ о. діакона с. Бѣлозерскаго Іоанна Мотовилова и псаломщика с. Бѣлозерскаго же Константина Бобылева, а въ самые дни освященія — водосвященіе, обѣдница и благодарственный молебенъ, съ провозглашеніемъ многолѣтія Царствующему Дому, Святѣйшему Синоду, Преосвященнѣйшему Антонію, строителямъ и украсителямъ, учащимъ и учащимся. На всенощныхъ бдѣніяхъ, часахъ и молебнахъ чтеніе производилось исключительно учащимися, которые, кстати сказать, благодаря стараніямъ о. Николая Наумова и руководству помянутаго псаломщика Бобылева, пѣли весьма стройно, — особенно въ Вагиной. Просторныя школьныя помѣщенія съ часовнею и прихожею не могли вмѣстить всѣхъ желающихъ помолиться: большинство должны были

стоять въ крыльцахъ и около зданій. При отправленіи водосвятнаго молебна и окропленія всего зданія св. водой, какъ въ Вагиной, такъ и въ Памятной, завѣдующимъ означенными школами, священникомъ Іаковомъ Серебренниковымъ, были сказаны приличествующія сему торжеству поученія.

Сообщилъ завѣдующій Вагинскою и Памятинскою школами, Усть-Суерскаго прихода, священникъ Іаковъ Серебренниковъ.

### Поученіе на освященіи часовни—школы въ дер. Вагиной, Усть-Суерскаго прихода.

Поздравляю Васъ, возлюбленные о Христвъ братья и сестры, съ общемою для всѣхъ насъ радостію—благополучнымъ окончаніемъ постройки часовни-школы и освященіемъ ея. Чего всѣ мы такъ пламенно желали, на что охотно принесли столько заботъ, трудовъ, жертвъ и усердія, то видимъ нынѣ, съ помощью Божіею, оконченнымъ.

Поистинѣ мы совершили святое и богоугодное дѣло,—исполнили не простое желаніе нашего сердца, но то, что требовалъ отъ насъ христіанскій долгъ. Теперь мы въ одномъ просторномъ, свѣтломъ и чистомъ зданіи имѣемъ: молитвенный домъ и во всѣхъ отношеніяхъ хорошее помѣщеніе для школы. Теперь для многихъ изъ васъ, а особенно для престарѣлыхъ и не имѣющихъ возможности по бѣдности часто посѣщать свой приходскій храмъ, этотъ молитвенный домъ будетъ служить мѣстомъ отдохновенія вашей души, такъ какъ здѣсь въ зимнее время по праздничнымъ днямъ учащими будутъ отправляться часы и производиться душеспасительныя чтенія, а во время великаго поста нами священнослужителями будетъ назначаемо вамъ говѣніе, исповѣдь и приобщеніе Св. Таинъ.

Съ устройствомъ новаго школьнаго зданія, дѣтямъ вашимъ не придется испытывать тѣхъ неудобствъ, какія были неизбѣжны въ прежнемъ школьномъ зданіи: теперь не будетъ той тѣсноты, духоты, холода и темноты, а посему, теперь съ увѣренностью можно сказать, что успѣхи дѣтей вашихъ въ ученіи должны быть гораздо лучшими и имъ остается только радоваться и молить Господа Бога о здравіи и долгоденствіи своихъ родителей, построившихъ имъ такую прекрасную школу.

Благодотворители и украсители сего молитвеннаго дома! Примите отъ меня „русское спасибо“ за ваше расположеніе къ постройкѣ и украшенію его. Сердечно благодарю и тебя, уважаемый Кирилль Парамоновичъ, за то, что ты въ качествѣ члена Строительнаго Комитета, облегчилъ труды мои по означенной постройкѣ. Да благословитъ васъ всѣхъ Господь Богъ за это! Будьте увѣрены, что Богъ приметъ вашу жертву